Analyse (2) 1gc 9 octobre 2006

Nombre dérivé — Fonction cerivee

Exercice 1 : Lecture graphique de nombres érivés —equations ‘

Soit f la fonction cfinie sur l'intervalle F2; 2] dont la courbe

repesentative est doie ci-contre. " A

On pécise qu'au poinA de coordonaes (1;2) et qu'au point 2

B de coordongées (1-2), la tangente est parale a I'axe des / \‘ |
abscisses. / |
1. a) Utiliser le graphique pour&erminer les nombregéelsf (0), \ L4 |
£(1). // ll
b) En utilisant les tangentes éxet B, lire sur le graphique les | \

valeurs def’(—1) et f'(1).
¢) Toujoursa I'aide du graphique, lire la valeur d&(0).

2
2.Résoudre graphiquement suZ; 2] les irequations suivantes : / \ /
af(x)=>0 bfx<O | 1 /
91920 & FR<O / A
3.A partir du graphique, dresser le tableau des variatiorfssie \ /
lintervalle [-2;2]. -2 ! 5

4.0n admet qu’une expression de la fonctibast

f(x) = — 3x.

Résoudre surf2; 2] I'equationf (x) = 0. Verifier les ésultats sur
le graphique.

‘ Exercice 2 : Recherche dd¢quations de tangentes*

1. a) Déterminer la fontion @drivée de la fonctiorf définie surR par

2
f(x):%—2x+1

b) On noteCs la courbe repsentative de la fonctioh Déterminer unéquation des tangenta€s aux points
d’'abscisses respectives 0, 1-€t. (On ne demande pas de tracer cette courbe ou ces droites.)

2. a) Déterminer la fontion @rivee de la fonctiomy définie surR par

g(x)=x3+gx2—6x+%

b) On noteCy la courbe reggsentative de la fonctiom Déterminer unéquation des tangenta€y aux points
d’abscisses respectives 0, 1-€t. (On ne demande pas de tracer cette courbe ou ces droites.)

| Exercice 3: Coefficients indterminés |

On consi@reCs, la courbe reprsentative de la fonctioh définie surR par
f(x) =ax®+bx+c

ol a, b etc sont des constantesalles fixees.

Sachant qu€; passe par les poinf&(2, —1) etB(0, 3), et qu’elle admet une tangente horizontaldedéterminer les
coefficientsa, b etc.



